

Котласский хоккей с мячом на новом уровне развития

Дмитрий ЩЕРБАКОВ

Фото предоставлено
Д. ЩЕРБАКОВЫМ

С наступлением первых холодов все любители зимних видов спорта потянулись на лед. Там уже можно встретить хоккеистов с интересно загнутыми клюшками, виртуозно управляющих плетеным мячом. Это игроки всех возрастов котласской команды «Салют» по хоккею с мячом под управлением их бессменного тренера Анатолия Алфертьева готовятся к очередному сезону. Также в качестве тренера младшей группы игроков на льду находится Олег Тюкавин, который начинал свою карьеру игрока русского хоккея на этом льду, достигнув впоследствии больших успехов.

Отдать предпочтение этому виду спорта молодому Олегу было непросто. В советские времена в нашем городе существовало множество спортивных секций. Но перепробовав большую часть из них, свои лучшие качества Тюкавин смог проявить лишь в хоккее с мячом. Тогда еще начинающий тренер Алфертьев увидел в Олеге задатки будущего профессионального хоккеиста.

Регулярно посещая секцию, ребята учились дисциплине, что помогало им в жизни и в учебе. Они буквально жили на стадионе, и такое трудолюбие принесло свои плоды: команда хоккеистов 1974 года рождения, в составе которой играл Олег, участвовала в чемпионатах РСФСР и становилась чемпионом этих первенств. В составе той команды также начинал играть уроженец

нашего города, будущий мастер спорта Александр Тюкавин.

По окончании школы Олег Тюкавин был приглашен в архангельскую команду «Северная Двина», в которой ковались кадры основного состава чемпиона России «Водника». Получив достаточные навыки, через два года он заслужил место в составе лучшей команды страны. В качестве игрока «Водника» под руководством Владимира Янко Тюкавин дважды становился чемпионом России и обладателем кубка России, заслужив звание мастера спорта.

Затем были выступления за сыктывкарский «Строитель», красногорский «Зоркий» и ульяновскую «Волгу». Параллельно Олег учился в институте. В 2007 году, закончив успешную спортивную карьеру в мончегорском «Североникеле», наш выдающийся хоккеист вернулся на родину.

Его бесценный опыт выступления на высочайшем уровне несомненно стал хорошим подспорьем для игроков команды любителей котласского «Салюта». С 2008 года Олег Тюкавин выступал в качестве играющего тренера под руководством уже заслуженного тренера России Алфертьева, поэтому наша команда дважды становилась обладателем кубка области, а также бронзовым призером.

С прошлого года основная команда «Салют» вышла на качественно новый уровень - это участие в первенстве России среди коллективов физкультуры. Первое же их выступление в данной лиге ознаменовалось



Олег Тюкавин (справа) - тренер младшей группы игроков на льду, мастер спорта. Игровой момент в матче за ульяновскую «Волгу».

четвертым местом. Целью команды на следующий сезон является победа в данном первенстве, что позволит ей выступить в высшей лиге чемпионата России по хоккею с мячом. Стоит отметить, что все игроки этой команды являются воспитанниками местной школы русского хоккея.

Сегодня в планах у Анатолия Алфертьева в тандеме с Олегом Тюкавиным создать пирамиду подготовки профессиональных хоккеистов. В основание ее должна войти постоянная работа с начинающими спортсменами, а также грамот-

ный селекционный отбор среди хоккеистов-любителей. Вершиной этой пирамиды должен стать основной состав котласского «Салюта», который к этому моменту должен закрепиться в высшей лиге. Такие амбициозные планы подкреплены высокими результатами нашей хоккейной школы. Ведь за время работы Анатолия Алфертьева сразу несколько его воспитанников достигли больших результатов в хоккее с мячом. Это мастера спорта Сергей Гусев и Владислав Алфертьев («Хевик», Норвегия), Сергей Душников («Динамо», Москва),

кандидаты в мастера спорта Андрей Дьяченко («Север», Северодвинск), Михаил Ходыкин («Водник», «Север») и другие. А в составе нынешней юниорской сборной России - наш земляк, 16-летний Никита Паутов. Он, несмотря на юный возраст, уже имеет звание чемпиона мира и является кандидатом в мастера спорта.

Большим шагом пропаганды хоккея с мячом в Котласе в этом сезоне станет проведение чемпионата России среди игроков 1998-1999 годов рождения на льду стадиона «Салют» в дни новогодних праздни-

ков, где котлашане воочию смогут оценить всю красоту этого вида спорта.

Сегодня Олег Тюкавин проводит ежедневные тренировки на стадионе «Салют» и делится опытом с мальчишками, выбравшими из всех видов спорта русский хоккей. По результатам работы будут формироваться команды 2001—2003 и 2004-2006 годов рождения. Набор в секцию продолжается и, может быть, из этих ребят и в будущем вырастут настоящие мастера своего дела, которые достигнут больших высот в профессиональном спорте.